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SÜMEG és VIDÉKÉ
(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁES AD AL IMI I HETILAP.
SÜMEG VIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.
HIRDETÉSEK: 2 hasábos petitsor egyszeri birds fsnél 9 kr., libbszirl hintittsnél 7 kr. - Bt!;egdi| 30 kr. Hirdt lsek is

Előfizetési árak: 1 l'elclűs szerkesztő :
Egész évre 4 fit. ÉLES KASOD "2".
Fél évre 2 fit. A kiailók nevelteti:
Negyed évre 1 li-t.: ZLuvilszcnicli <3-á, "to or dir.

Egyes szám ára 10 kr. : tBárdAó CS-jrörg-y- cLr. Darnay 3C álmán..

A lap szellemi vészét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Klvlizvtési pénzek Darnay Kálmánhoz, a kiadó 
hivatal főnökéhez küldendők. 

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Bizottság-gyártás.
Gyártjuk a bizottságokat en gros. Ili 

zottság itt és ott. mindenben és mindenütt. 
Van nagy bizottság, kis bizottság, szőkébb- 
körű bizottság ; van hármas, ötös, hetes ki­
lences bizottság. Társadalmi és községi _ éle-! 
tünknek fő-főjellemvonása a bizottságok. Ámde 
mig a társadalomszülte bizottságok csvle- 
kesznek is, addig azok a bizottságok, ame­
lyeket a községi élet alkot, rendesen az édes 
semmittevés habárain pihennek.

Különösen a jelenlegi községi életünk 
hemzseg a bizottságoktól. Egyetlen szavunk 
sem volna ez ellen, ha azt látnék, hogy ezek 
a bizottságok tesznek is valamit, de mikor 
azt kell tapasztalnunk, hogy a legtöbb beéri 
a megbízatás olcsó dicsőségével s a munkát, 
melyre vállalkozott, eszébe sem jut elvégezni, 
s a rábízott eszmét végképpen elaludni en­
gedi : akkor egy cseppet sem lehetünk meg­
elégedve a bizottságoknak ezzel a dicsőséges 
korszakával.

Nehogy azonban azt higyjék, hogy fen­
tebbi állításaink légből kapottak, felsoroljuk 
azokat a bizottságokat, amelyeket évek során 
át a város képviselőtestülete alkotott. Neve­
zetesen : iskolabizottság (iskolaszék), a zár­
dabizottság, a vásárjogi bizottság, a haraszti 
kétrendbeli bizottság, a legelő rendezésének 
bizottsága, az elfoglalt területeket; vissza- 
szerző bizottság, a téglagyári bizottság, a 
községi, azután az egyházi adóhátralék tör­
lésére kiküldött bizottságok.

Hamarosan ez a tiz bizottság jutott

eszünkbe. E névsor bizonyára nem teljes. 
Azért tisztelettel bocsánatot kérünk ama bi­
zottságok tagjaitól, amelyek a fentebbi név­
sorból kimaradtak, de hát a jegyzőkönyv 
nem lévén kezünk ügyében, teljes névsorral 
a legjobb akarattal sem szolgálhattunk.

léi kell azonban jelentenünk, hogy mi­
dőn a bizottságoknak munkáját — akarom 
mondani — semmittevését itt szóvá tesszük 
s bírálatra vetjük, az első hármat, az iskola-, 
a zárda- és a vásárjogi bizottságot ki kell 
vennünk a sorból, mert ezek becsületesen és 
pontosan teljesítik a munkát, amire vállal­
koztak. Ám a többiek alusznak. Az év min­
den szakában mélységes mély téli álmot alusz­
nak s lcgfölchh a képviselőtestület jegyző­
könyveinek fekete betűi hirdetik, hogy ezek 
valamelyik gyűlésen meg is születtek.

Úgy tetszik : halvaszüfettek.
Hát, uraim, nem jó rendszer ez, amely 

nálunk kifejlődött és virágzó korszakát éli. 
Mikor föl-fölmerül a gyűlésen egv-egy üdvös 
gondolat, eszme, indítvány, ez közhelyeslés­
sel találkozik, kapva kapnak rajta s nyom­
ban megszületik — a bizottság. Hamarosan 
kiböknek néhány embert s bizottsággá tömii- 

jiítík, a jegyző megörökíti a vastag protoku- 
luinba s azután — ráborul az örök feledés 

; fátyola. Így azután a városnak sok ügye,
I baja, érdeke ott van eltemetve azokban az 
árkusokra terjedő jegyzőkönyvekben, melye­
ket a munkával bőségesen ellátott jegyző 
már alig győz a vastag kötetbe róni.

A zöld asztalnál elfogadott megbízást 
hűségesen és pontosan teljesíteni erkölcsi kö­

telesség, olyan, mint ama teendőnk, ami pol­
gári állásunkkal jár. Megvagyunk győződve, 
hogy azok a tiszteletreméltó férfiak, akik a 
megbízást elfogadják, el is végeznék a vele 
járó dolgot. A hibát inkább abban látjuk, 
hogy az elöljáróságnak nem jút eszébe, hogy 
őket összehívja s a képviselőtestületnek nem 
akad soha egyetlenegy tagja sem, akinek 
eszébe jutna, hogy egyik-másik bizottság 
működéséről felvilágosítást kérne. Így tör­
ténik. hogy sok okos eszme elkallódik, el­
posványosodik, megsemmisül éppen annak a 
bizottságnak a kezében, amelynek az eszme 
megvalósítása első sorban feladata, köte­
lessége.

Mindezek dacára jelenlegi viszonyaink­
ban fenn kell tartanunk a bizottságoknak 
ezt a széleskörű rendszerét, mert községi 
ügyeinknek vezetése oly improduktív kezek­
ben van, amelyek nemcsak új eszmét nyúj­
tani nem képesek, hanem a fölvetett eszmé­
nek megvalósítására is képtelenek.

Ily körülmények között legjobb volna, 
ha a kiküldött bizottságok fejévé egy egy 
elnököt is mindjárt választana a képviselő- 
testület olyan tagokból, akiknek egyénisége 
garancia arra, hogy a bizottságukra ruházott 
munkát emberül el is végzik. Egyes ügyek­
nél lehetne azután záros batáridőt is meg­
szabni. amikor eljárásuk eredményéről be­
számolnának. javaslataikat megtennék s a 
szükséges szankciót a képviselőtestülettől ki­
kérnék. így az elöljáróság azután csak a 
teljesen kész dolgot kapná, hogy ezt vég­
rehajtsa.

Ej szemedbe. . . .
A SÜMIiG és YID1ÍKE eredeti t.ire.ija. —

Irta : Minke Béla.

Éjszemedbe hogy benéztem : 
Elandalgott a lelkem 
S magam elé üdvösséget, 
Mennyországot festettem.
Nincs szó, a mely kimondhatná 
Boldogságom gyönyürét,
Üli bár mindig olyan üdvét, 
Olyan gyönyört érzeiiék.

Hogyha az Akácnak lombja 
Beszélne a világnak :
Bárja, tudom, hogy nem volna 
Bűvös-bájos szavának. 
Elmondhatná, bogy a szivein 
Akkor miként érezeit 
Es gyönyörrel töltené be 
Az égő, híí sziveket.

Hallgass, hallgass akác lombja 
Ha tudnál is, ne csevegj, 
Andalgásom édes titkát 
Mindörökre eltemesd.
Elég, hogyha megértette,
Elég, hogyha tudja ő,
Csak fi neki mondd cl újra, 
Valahányszor erre jő.

Sárika.
A SÜMEG (i, \ IDEKE eredeti tárcája. —

Irta : Darnay Kálmán.
szánta
hogy Szélesy

Az egész világ egymásnak 
Senki sem gondolt egyébre, mint

egykori fogadalmát, csapod ár lelke most ott té­
velygőt! szárnyra akasztott gon Illataiban, an­
nak a négy szürke lónak, elegáns gazdáján, 

I gróf Tclekdy Benőn, ki annyira kitüntette a 
j legutóbbi majálison, hogy vele táncolta a má- 

öket.; sudik négyest.
Biró Dezső szomorú napokat, élt, ott Ib-

Sávika pártáját Bíró Dezső. köti be. Ha kinyílott kiült ölöt te, a nagypeesétes ügyvédi oklevél, me- 
a tavasz, naponkint együtt sétáltak ki a züldelő jlyet küzdelem, fáradságos tanulmány árán szer- 
csalitba, a mama társaságában. Együtt keresték zett, mely fiatalon, üti éves korában, ösztönözve 
a tavaszt hirdető bolyhos kökörcsint. Együtt azon vágytól, hogy Sárika kezét mielőbb el­
szakították lo a harmatos gyöngyvirágot. Az i nyerhesse.
első gyöngyvirággal kezében szebbnek találta j Ott ragyogott a kék folds/, nt-os ház liotn- 
Dezső Sárikát a természet összes virágainál.. fokán a vimtábla. mely aranyozott hetükkel 
szendébbnek a habfehér hóvirágnál, kedvesebb- j hirdette, hogy dr. Ili ró Dezső megnyitotta i ró­
nék az illatos ibolyánál. dóját. A kliensek egymásnak adták az irodaajtó

Úgy simult Sárika Dezsőhöz, mint a fakadó j kilincsét, két Írnok gubbasztott, a zöld posztős 
rózsa szirmai egymáshoz, vagy a száraz galyon !iró-asztal mellett, másolva, pörös iratok fogai-
idő vadgalamb turbékolő párjához. Az eperérés 
is együtt találta őket, ott telepedtek lo a törpe 
bokrok közé, hol legjobban piroslott az eper, és 
mig a mama keze, fürgén járt a kötőtűkön, ad-

mazványail, csak a principális nem lelte önöméi 
a munkában. A szorgalmas ifjn nein ismert 
önmagára, inig előbb éjét nappallá téve forgatta 
a Corpus Jurist, böngészte a kuli,ni döntvénye­

dig Sárika kicsi uijacskáival rakosgatta a piroslói kot, most tétlenül órákszáni el-elinervngett, be- 
epret a mellette iiovcrészö Dezső szájába. A lebarnulva a nagy semmiségbe 

j nyári meleg napok kellemes estéin, sv.élesyék : 
tágas kertjének lombos Iái alatt húsúitok, az j

Még a társaságot is kerülte, ha elfogta a 
futóit a szabadba, felkereste a lombos erdő

alatt a terebélyes gesztenye fa alatt, hol az esti sétányait, hova oly sok édes emlék fűzte.
Kimdalát zengő fiileinilo a későn 

vsélő tnélte társaságában örök
hazatérő döngi-j ült az ősz, a lombos
ínséget esküdtek koronájukat, a kopasz ágak g. 
hold ' " '

fák elhullatták 
niivu Ive tartót-

egymásnak. Még a sá pátit képű hold is kivált-! Iák vadaikon a lél első havát, mely fehér le­
csóm tekintett io reájuk, elküldve ezüstszínű puli borított az erdő tisztás, sima területére, 
sugarait, hogy az örömtől sugárzó két arcot j ezer sziliben csillogtatva a téli nap megtört 

I megvilágítsa. Az idők változtak, az éneklő füle i sugarait
mile, a zümmögő múlté és a holdvilág tanús- Utt állt Sárika szalonja földig érő tükre
kodé tekintete hiába juttatta eszébe Sárikának I előtt, bájos arca mosnivra nyílva, kis kezecske-
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Nemzeti társadalom.
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tudományunk t-nielkedelt. ha kvvvs- 
vintgz.óhb, bölcső korát elő iparunk 
ili és izmosaid), viszont nem tagad- 

_>y mág mindig nem tudunk ' ver- 
a müveit

' legfelső fokáig, ez nem es 
veszélyes is. .

Á ki vezetni akar, az tudjon is vezetni, a 
szamár hordhatja a tömlőt, do vizet nőm tud 
bele meríteni. A vezérnek legyen készültségé 
hivatvhsága. orétje é> tiszta keze. Annie most 
nem ilyen kaliberű egyének kezében van 
társadalom mukvdésviiok vezetése. 1 ed lg a kik- 
,„•!< egyéniségében v tulajdonságok egyike is 

! hiányzik, az már az első szerepre képtelen. 
S „ívrt kl vielen emle rek tolták fel magukat. 
, ziTt látható a társadalmi élet egész .tenni a 
lvLMtL'Vol.b felületesség, a képinutatás. I res_ jel­
szavak hangzanak a hamis mezzel elarvazott 
tehetetlen vezetők ovditásaibél. Ezért oly tehetet­
len ez a mi társadalmunk.

Azt felelhetné valaki : Tekintsük a társa- 
dalmi élei legszebb ágiit, íme milyen 
nek indult a társulati szellem, az, egyesületi 
élet :

Tagadhatatlan az egyesületi élet tevékeny­
ségének fellendülése. Óriási az, utóbbi két évti­
zedben alakult egyesületek, körök és jótékony­
sági intézetek száma. De ugyan mi vezette itt 
az embereket ? Vsak a — hiúság, itt is egyesek 
szereplési viszketegségo hozott létre sok tagail- 
Initnt I a mi I szép és nemes intézményt, melynek 
ugyan a társadalomban beimé rejlő orő megadta 
téiielyes irányit löké'st, de amelynek indító oka 
létrehozatalban csak az emberi gyarlóság volt. 
Sőt ki kell jelentenünk, hogy az egyesületi élet 

tisztelet azon intézményeknek, melyek egy 
kalap alá oz esetben nem vonhatók ma mar 
nem más, mint a sz. llemi rokkantak menedék­
helye, a kielégítetlenül maradt tehetségnélküli 
amijició vigaszversenyo.

Mikor már helyesebb
pontokon nem tudunk érvényesülni, akkor az 
egyesületi élet tág terére lépünk, hogy itt sze

vált
vallási gyűlölködés

s< uvt állati) eliiiviiaíudúsuük agaiban .................. -ej...... . ...... .------- , * ,
küllőiddel és ha a társadalmi ölet fejlődését repeltessük - - ha jó utolsóknak is -- neveinket 
Vesszék tekintetbe, itt már ráakadtunk a kiirtandó itt hozzuk magunkat olcsó forgalomba es cső 

'. I-,;. ■ i.r,,, 1í. l.-i-.i i dálatos, a forgatástól nevünk el netalán kiirt bat at la 11 hibákra 
Tá rsada 1 umnk egységét 

jük, társadalmunk a mi van is — széthúzod.i 
kasztokra oszlik, kasztokra, melyek vagy a név, 
vagy a rang, vagy a vagyon, vagy a szellem 
ins/iol* 1 un, v i keliii'i-. t Ki es ezek külön 
csoportosulása benn rejlik a társadalmi ölet 
minden megnyilvánulásában és választó 
közt találhatók.

Társadalmi életünk beteg, nincs egységes 
magyar társadalom os sokáig nem is lesz. Vedig 
a történőiéin azt bizonyítja, hogy az egységes 
társadalmi élet ereje az., mi például az állam­
hatalom üdvös törekvéseit, lolormtevveit. áta­
lakulást célzó eszméit a maga támogatásává! 
sikerre vc-zelbeti Sőt láttuk, hogy a társadalom 
egységében megnyilatkozó ellenszenv kivibe 
tétlenné tett sok államhatalmi törekvést és 
Sajnos tehát nemzetünk fejlődésére nézve min­
den szempontból, hogy nincs ne 
nincs társadalmi együttélés 

De miért nincs? Mert 
önön értékűnk túltengőd

dálatos. a forgatástól nevünk el nem kopik, 
som ismer- hanem annyira jó hangzású lesz, hogy azután 

lassan-lassaii előbbre is kerül. így teremnek 
filantrópok, Így keletkeznek bajnokok a közjó 
terén, Így születnek meg a kicsiny egyesületi 
nagyságok, a társadalom oszlopai.

De nem érdeme 
faiak Ilalkozni, mert hisz, ....

! megtaláljuk a világ minden emberink!a helyen 
s ha talán nekünk e gyarlóságokból több jutott, 
ne kérkedjünk vele, titkoljuk el és csakúgy tit­
kon vonlunk következtetéseket o hibáinkból.

De" sokkal fontosabb annak megállapítása 
hogy miért tengődik társadalmi életünk ?

Adjuk meg erre is a választ. Nálunk 
mindent áldozatul vesz a nagy mololi: a poli-

.........tíka, A pártpolitikai gyűlölet megnyilvánul a
célt. í közélet, minden terén, i partpolitikai ellentét

támadt, ha felidézzük a 
nemzetiségi vívódásokat és törekvéseket s ha. 
végül anyagi előrehaladásunk dacára is egyes 
osztályok beállott elszegényedését, nyomorát 

st tekintetbe vesszük, valamint a gazdasági válsá- 
a Ságot, úgy megtaláltuk o bajokban ti teljes okát 

' annak, hogy miért zültik széjjel a mi társadalmi 
életünk egysége, mi e nemzet fejlődésére haza- 

• fiságáva, közérzületére különösen a vészek idején 
olyan nagy befolyással volt.

Elszomorodik szivünk, ha látjuk, hogy e 
tevékeny század végnapjaiban mi még vallásuk 
szerint becsüljük és becsméreljük az embereket, 
s fáj látnunk, hogy e nemzet fiai nem egyek 
közérzület bon, hanem vannak nemzetiségek, 

i tarsa-'kik nem csak távol tartják magukat a magyar 
fejlődés- társadalmi egységességtől, hanem az. ellen tün­

tetnek, süt vakmerőségükben odáig mennek, 
hogy megtagadják nemzetünkhöz való tartozá­
sukat és a nemzeti egység megrontására és 
megnyirbálására is törekszenek.

Most. mikor már olyan erősnek, olyan 
izmosodottnak s olyan előrehaladottnak képzel­
jük magunkat, jó lesz, ha ezekre fordítjuk figyel­
münket. Jó lesz, ha észrevesszük a társadalmi 
együttélés hiányát és ha lehet szép eszközökkel 
kisimítják, ha nem, hát kényszerülődön leküzd- 
jük az akadályokként kimagasló veszélyes ferde- 
ségoket és megalkotjuk az egységében erős 
magyar nemzeti társadalmat.

Legyen mindenki annyi, amennyit ér, 
tudjon érvényesülni olyan fokig, a meddig érde­
mes. Ne szenvedjünk önértékftuk túlbecsülésé­
ben, pávaszerü hiúságban, szereplési viszketeg- 

, sógbon, jogosulatlan ambícióban, ne kívánjunk 
utón komolyabb ! államot menteni és boldogítani politikai tudá- 

■ ■ ' sulikkal, legyünk egyszerűek s hagyjuk a nagy
politikát azokra, kik azt megcsinálni hivatot­
tak, - mi alkossuk meg a magyar nemzeti tár 
sadalmat

Alkossuk meg ezt és akkor megalkottuk a 
mi végvárunkat, a mi legnagyobb erősségünket,. 
Ámde nagy alkotásra -nem emberi fogyatékos­
ságok kellenek. Vetkőzzünk ki hibáinkból, ron-

a 
a

dőljük alá önmagunkat, ha ugyan lehetséges-,
, közérdeknek és tegyen jelszavunk a munka, 

ezekkel a példákkal fog becsületes, az önzetlen munka, mely nemesit, 
az emberi gyarlóságokat j Szilágyi Gyula.

lig a társai

i>|) a le

. Ám 
Min

sere ne/ve mm-, az ezzel felkeltett gyülölség ott kisért a társa 
iii-mzeti társadalom, Idalmi élet minden megüti vonulásában, 
összehúzódás. 1 Politizálunk kenyérkereset közben, pohti-

11rv gépti-iködünk s Izáluuk a klubbokban, a családi tűzhelynél, nem- 
, Pen szenvedünk, j zeti ünnepeinknél, vérünkké vált a politika s 
, közkatonából, nap-i politizálunk társadalmi külömbseg nélkül: a 
, számú elme vezér-! munkás kenyere 

násé. Ks míg ok

emu

' val
L i mi

unniuk iníüii 
Unni a kévé:
hogy áll a mi úgynevezett társa-. - - . .
,ki minden ügyefogyott j való he yen poliu

a közkatonák szerepére j löletté, botránnyá 
■ ■ rop vivő k visszahúzódó szc-; csak 
kuzni. Hát lehet-e így az | som 
ynttelest elképzelni? Szép.:

együtt., köt 
azonos.
Ez a megöl'

éppúgy a politika, mint. a mag­
nóikul, a nem politizálásra, 
/.álunk, tiát vitatkozásunk gyü- 
t'ajul, s ha két ember volna is 

ember hazamentő véleménye

betűje a mi társadalmi éle­

lme

i k.-iiVier-szöko fürtjeit, önelé-] 
önmagában, ina előszűrj 

a -szil ruhájában. Kacér moz- 
-.óbb a ruha fodrait, igazítja

nagyon szépnek kell lennem, 
k, csillogónak, hogy meghódol-;

volt Dezső szá­
mi, gondolataiba

A

vgy gondolata som 
■ gyedül, elhagyató! 
c. nagy dolgokra keszü't.
■I.'tigtis szánok egymást értek, 
rmn sima puikettjéu kaiííltv

a

times
alatt.

csil- 
étált

„ .. diva ról csevegtek, 
a női ügyesség összes 
Ini a beszéd tárgyát, a 

fordulattal siklott ki a szít­
ból- és sietett minden fel-

1 tóik ül magára hagyni .sárikat azon ürügy 
hogy üdvözli az Újonnan érkezett ven 
et.
-tátika szélbe hosszan kísérti

Szótlanul, támolyogva hagyta el Dezső a 
termőt, az ajtónál még egy buosu-pülantást, vetve 
elvesztett boldogságára és a ruhatárba sietett,

A cigány ráhúzza az első csárdást, Sárika 
diadalmas arccal fogadja gróf Telcgdy karját, 
hogy vele megnyissa a többi hölgyek irigységére 
a bált.

Egy pisztolylövés dördült el a terem ajtón 
í kívül. A másik pillanatban már gróf Telcgdy 
lőtt hagyta .Sárikáit, elsőnek érkezett a haldokló 
i Dezsőhöz, ki a halái-hörgés közt nyújtó át neki 
íSárikának irt búcsúzó sorait. A levél nyitva 
ivóit. Míg a mentük elvitték Dezső holttestét.

sdy Sárikát a 
iparkodott Sárit»« 

/.civcl a szívre, tor 
ales gróf ügyes 
szőtt alanynál

H I 11 E K.
— Kinevezések. A pénzügyminiszter l<e- 

rency Károly sümegi adóhivatali ellenőrt a ka­
ród i adóhivatalhoz pénztárossá nevezte ki. — 
Az igazságügyminiszter Szathniáry Béla pest-vi­
déki törvényszéki dijnokot a tapolcai járásbíró­
sághoz végrehajtóvá nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszt-or Cve- 
Hits Antal nagykanizsai törvényszéki aljegyzőt 
a siklósi járásbírósághoz helyezte át.

Zdróünnep. A sümegi felsőleány és elemi 
iskola záróilnnepélyét folyó évi junius 26-án 
reggel 8 órakor a Ratnasset,tor-ház udvarán, ked­
vezőtlen idő esetén az emeletben tartja, mit a 
t, érdeklődőknek tisztelettel tudomására ad : 
Bánfi Alajos igazgató

Á toronyóra. A sümegi toronynak idő- 
viselte órája az egész, hót folyamán megint ren­
detlenül járt, ami a közönségnek igen sok bo- 

: szuságot okoz. Állandóan 15-20 percnyi kü­
lönbséget mutatott, a rendes időhöz képest s 
igy mindazok, akik kénytelenek idejűket és 
munkájokat, a toronyórához szabni, azt sem 
tudják, hányadán vannak az idővel. Ugyan mi­
kor fogják ezt, a kiszolgált régi szerszámot a 
jól megérdemelt nyugalomba tenni és szeszélyes 
időjelzésétől a közönséget megmenteni ?

A iiiz ellen. Vármegyénk törvényható 
sága megycszerte szervezte a 1 üzoltótestülete- 
ket. Kunok eredménye, hogy 1U1 hidrofor, 413 
szekőrfoeskendő, 225 viz.liordó kocsi, 2382 víz­
tartó hordó, 1474 víztartó Kád és 944 vizhordó 
veder áll tűzoltóink rendelkezésére, liogy ezek­
kel az esetleg kitörő tűzi veszedelmek tovább-, megrendülve sietett szobájába, végig olvasta,,......................„ ..........................

, ,-gy szenvedő szív fájdalmát., csak aztán ment, | törődésének gátat vessenek, 
hogy teljesítse a haldoklóismét a bálterembe, hogy teljesítse a haldokló i - Ezästmenyagzö. Kolm Ignác és neje 

óhaját és lássa Sárika lelki áll,ápoljál, kinek jel !esabrondoki földbirtokos házasságuknak 25-ik 
lemét a levél tart,Ilmáról megismerve, most már évfordulóját f. 
lelke mélyéből gyűlöli. i jók rokonaik és

távozó gróf léjitv it, elmerülve, ó-szro
a feléje közeb" 1-* 1 *halvány arcú ii -zs
egyszer utoljára tárta fel szivet
tigy vlmeztet ve tVigadásiira, esdeklő
kert, küuyöigött neki, hogy ne tegy<
laimá. Lmldogttsa kezével es regen
szereimével.

:i terembi 
som vett 

őt, ki nr 
.Sárikának, 
szavakkal 

e boldogtn- 
neki ígért

iniigjegy-

varb;
Sárika divatos leány volt, nem 

a vallomás, gúnyos mosollyal 
i büiiitjVit, es csak annyit val, 

— Uvúlöíöm az

hozta 
mérte 

aszóit m

za- 
vé- 

:kí :

Csalódott ’. . . . Sárika „sajtodat- tormészote 
nem érzeti gyötrelmeket, karöltve sétált egy 
barátnöji'-vel és kárörvumlö mosollyal 
mm méltatta egykori barátját egyéb 

, mint :
Megtalálta, amit keresett 

Csak akkor borult el Sárika mosolygós 
akkor bánta meg tettét, midőn a 

főleg a terem közejx’m hagyva, egy meg 
pillantásnál egyébre nem méltatta.
Most csordult ki szemeiből a mégha 

könycsepjfi.
De már későn volt

e» iviuuiujn,« hó 12-én ünnepelték meg család­
ijuk rokonaik és számos jóakaróik körében. Kőim 
Ignác több jótékony intézménynek nagyobb 
összeget ajándékozóit : a esabrondoki izraelita

>g - zésre

arca 
tat ni, 

i velő

I,

íreán. jótékony egyesület részére ezüst lakodalma 
alkalmával 4UU koronás alapítványt tett. Család­
tagjai és rokonai a jubilánsokat értékes ajándék- 

j dokkal lepték meg.
Helviárdekü vasutak segélyezése. A magyar 

grill"I királyi belügyminiszter 1898. évi 6585. szánni 
határozatában kimondotta : „Ha valamely község 
tick egy helyiérdekű vasútnak segélyezésére 

■gbánás i megszavazott hozzájárulása már törvényhatósági 
'és kormányi jóváhagyást nyert ős a község 
képviselőtestülete ezt az elvállalt és a törvény-



jesi lését ön-kónyitleg megtagadja 
Ságnak nőm az áll jogában, heg

6
hogy a

Unván 
seg<

fedezésére felveendő tőrlesztóses kölcsönügyletről 
szerkesztett kötelezvényt melynek aláírását, a 
község megtagadja, a, törvényhatósági jóváhagyó 
záradékkal ellássa, hanem az esetben a község 
kötelezettségének teljesítésére, a vonakodásból 
származható károsodásra való figyelmeztetéssel, 
felhívandó, s ennek sikertelensége esetén a 
a községi vagyon kezelése az 1886. évi XXIL 
t.-c 117. J-a értelmében zár alti helyezendő, mely 
esetben a kinevezendő gondnok lenne illetékes 
a kölcsönkötvény jogerős aláírására.

— Veszedelmes betöriibandat tett ártalmat­
lanná Kiss József szentgróti csendőrőrinestor, 
mely körülbelül 8 hónai) óta űzte garázdaságait 
Szeotgrót vidékén s mindez ideig oly szeren­
csével. hogy a gyanúnak még árnya som fért 
hozzájuk. A banda tagjai Vince (alias Pite) Ká­
roly esáfordi s Nalrtin József csáfordi hegyi la­
kosok s ezek családtagjai voltak. Az előbbi már 
emberöléssel párosult rablásért 9 évig volt be­
börtönözve, az utóbbi szintén rovott múltú 
egyén. Az utolsó bárom hónapban 8—10 
rést követtek el s mindig fegyvereseit Legutóbb 
május íil-éii Alsó-Alanyodon három helyen tör­
tek be. Do zsákmányuknak nem soká ürülhet 
tok, mert Kiss őrmester, ki a nyomozást vo-|

habi-1A magas ugrásban Hermán István I. 120. Gál- 
i Lajos ÍL 140, Huppán József 111. 144 és

lyha
Jlyu.

A vt‘
góci
Dömötör Géza IV. oszt. 144 cinről. A távol ugrás­
ban Dömötör Géza 1. 3IU, Galgúci Lajos II 370, 
Nagy Lajos 111 400, Dömötör Károly IV. oszt 
400 cmeterrol győztek- Ezután nemzeti zászló 
alatt kivonultak a harasztivá, ahol a 100 méte­
res versenyfutásban Rédei Gyula I. Galgóci Lajos 
II., Iluppáii József III és Bernard József IV. 
oszt. tanulók győztek. A versenyt kötélhúzás, 
birkózás és különféle tornáját tkok fejezték be. 
Nagy közönség nézte végig az. ifjúság érdekes 
gyakorlatait, élénk érdeklődéssel várva a ver­
senyek eredményét.

A földhitelintézet a gyümölcstenyösztesért 
A magyar földhitelintézet a gyiimiiltenyésztést 
a hazai faiskolák utján előmozdítani óhajtván, 
az 1892-ik évtől kezdve az 1902. évig minden 
évben 1 darab 3üú frtos, 2 darab 200 fitos 
és 18 darab 100 forintos jutalmat tiiz ki oly 
tanítók jutalmazására, kik faiskolát kezelnek és 
a fatenyésztés terén szembetűnő sikereket képe-

tett. csak szivünket töltötte e! aggodalommal, 
hogy ismétli a múlt évekbeli pusztításait. Hála 
Isten, ezt nem cselekedte. Utána napokon át 
hűvös, esős időjárás volt. Gazdáink különösen a 
bortermést féltették tőle, mert a folytonos eső a 
virágzásban károkat okozott. Majd ogy heti 
borult, nedves hűvös időjárás után végre elosz 
lőttük a felhők, kisütött nap, szinte kora tava 
szí hangulatot keltve az emberben most, a nyár 
elején.

Méhészeti előadás Abaffy József méhé­
szeti szaktanár f. hó 17-én tartotta meg előállá­
sát a Kaszinó nagytermében. Az előadáson 
mintegy 25 hallgató jelent meg. Kár. mert a 
valóban élvezetes és a figyelmet lebilincselő 
előadás megérdemelte volna, hogy nagy közön­
ség hallgassa végig. Abaffy előadását a méhészet 
fejlődésének történetével kezdte meg, kidombo­
rítván, hogy a folytonosan nehezülő életharc, a
különféle
követelik,

gazdasági csapások 
hogy e szép hasznot

mindinkább meg­
hajtó gazdasági

mellék ág általános elterjedést nyerjen. -Érdekes
sok felmutatni. Pályázhat minden faiskolát j előadásból megemlítendő, hogy 

belő- kezelő tanító. Különös figyelemben részesülnek méh tenyésztés első feltalálója magyar 
azok a tanítók, kik biluxéra által puszii 
vidéken kezelnek mintaszerűen faiskolát, 
folyó évi dijakra a pályázati kérvények ez évi 
jiilius hó 1-ig adandók be a királyi tanfulügye

jtto, a ravasz gazembereknek nyomukká akädt I tőséghez 
s az egész bandát hurokra kerítette. Eleinte ko-: Meghívó. A tapolcai és környókobeli ke­
nőkul tagadtak, de a bűnjelek láttán végre ko- \ rékpározók folyó hó 19 én a billegői erdőben 
nokságnk megtört s minden gonoszságukat ki- korékpár-vimgkorzóóval egybekötött junialis ren- 
vállották. Legutóbb egy nagyobb szabást 
dióidra készültek a szentpvteruri ploliá 
kinél sok pénzt sejtettek, — de gazember

t expe'- í doznek. Belépődíj : személy jegy 1 fi t. Virágkorzó 
tiloshoz, kezdete d. u. 4 és lél óra. Táncvi

tor-1 d.
TAitcv igalom kezdete 

G óra. A korzóban részt,venni szándékozó
vez, osendörség végez Kiss őrmester kérész-, vidékiek jelentkezhetnek Mányoky Gyula. dr. r. 
tül húzta számításukat, s most a sümegi járás-' b. elnökénél június bő 18-ig. Kedvezőtlen idő

I esetén ngy a korzót, minta táncmulatságot július 
jhő 3 áll tartják meg. — Keszthelyen a Balaton- 

zulainegyci í Kerékpár Egyl .-t 1898. évi jnui«s hó 26-án délu­
tán 3 órakor a tapolcai országúton országúti 
luizi versenyt rendez, melyre a t, sportügyiete­
ket és sport társakul tisztelettel meghívja A ver­
senyek Kezdete pont 3 órakor. Czél : a Tapolca 
felé vezető országút 49-es köve mellett. Belépő­
díj nincs.

Zászló-szentelés. A csubremloki iparos- 
kör augusztus hóban szenteli fel egyleti zászló­
ját. A zászlóanyai tisztet Bezerédy Litvánná Kis- 
Görböröl vállalta el.

— Negyedik hajó a Balatonon A Balatoni 
ilőzhajos Társaság erősen iparkodik, hogy a 

! magyar tengeren a közlekedést minél, elevenebbé 
i tegye. Három hajója jár . most, a Balatonon, a 
I Baross, a Kelén meg a llolka, melyek Siófok,' 
j Balatou-Füred., Alsóörs, Almádi Kenőse, Tihany, 
! Balaton-FölJvár, Boglár, Fonyód, Révfülöp, Bada- 
j csony, ős Keszthely partjait kötik össze kényel­
mes menetrenddel. A társaság most a negyedik 
új hajót építteti s e héten terjeszti a koreskede-

biróság börtönében elmélkednek a világi dolgok 
hiúságáról.

Építkezési szabályrendelet. A
ipartestük,! elnöksége, nemkülönben Klosovszky 
Ernő zalaegerszegi kamarai kültag rövid egymás­
utánban beadványokká! fordultak a soproni 
kereskedelmi és iparkamarához, amelyekben 
ulpanasz.olják, hogy Zulavár,negye, törvényható­
sága még mindig nem alkotott építkezési sza­
bályrendeletet, minek következtében e megye 
területén az épitő-ipar terén ijesztő mérvben 
szaporodnak a kontár elemek, úgy hogy már a 
tanult és iparengedéllyel him építőmesterek létét 
is veszélyeztetik. A kamara nein először foglal, 
kozott evvel a panasszal. Legutóbb az 1894. évi 
elöntés során sürgette meg az építkezési sza- 
ályrcndeletek megalkotását 

november hó 2 án 72 7ÖU. sz. 
arról értósitteto a in. kÍr. 
miniszter a kamatát, hogy a 
miniszter hozzá 1895. évi 
79.142. sz. a. intézőt,t átiratában erre 
zólag azt jegyzi meg, hogy építkezési

iebí

okszerű 
ember

titott I volt. A múlt, szűzül ban az aiföldöu élt Szarka 
A Sándor földbirtokos volt ez. akinek működése 

azonban nyom nélkül maradt. így fűződik az 
okszerű méhtenyésztés dicsősége a üzlet elsőn 
nevéhez, akinek találmányát azután első sorban 
Berlepsch nemet báró, majd többen fejlesztették, 
különféle kaptárokkal tépve föl. Ezek közül 
kiváló G'rand Miklós magyar -tanító, méhészeti 
fölügyelő, akinek kaptárát a országos méhészeti 
egyesület is elfogadta s alkalmazásra ajánlja. E 
kaptárt és kezelését kis mintában be is mutatta 
Abaffy. Bármiféle kaptárral rendezzük azonban 
a méhest, a fő az, hogy egy mellett maradjunk 
meg, mert ez a kezelést nagyon megkönnyíti. 
Az okszerű méhészetnek alapja a méhek ter­
mészetének ismerete Különösen érdekes volt 
az elő idásuak e része, mely a. kaptárban uralkodó 
mozgalmas életet élénken tárta a hallgatók elé, 
ismertetve az anya m űinek, irajd a dolgozók­
nak és heréknek szerepét abban a kitünően 
berendezett államéletben, melyben a méhecs­
kék élnek. Majd a rajzásról beszélt, de sajnos

kell«az. idő előre haladt s az előadást be illett

mit,ó

eleit voltak élénk figyelem- 
Az előadáshoz Nyers

mire 1895. évi 
a. kelt leirattal
kereskedelemügyi 
belügyi irt. kir

október hó 6-án
vonat, ko­
sza bál y-

rendelet alkotására a vármegyei és városi tör­
vényhatóságok és illetőleg rendezett tanácsú
városok is utusitluttak s a törvényiéit óságok és 
illetőleg rendezett tanácsú városok túlnyomó
része már ily megerősített szabályrendeletekkel 
bir is, azok periig, melyek ez. ideig szabályren­
deletet nem alkottak, azok m .-g-ilkotásira s Iel­

végezni, melyet 
tnel hallgattak
Imre zalaszántő tanító, akinek igazi szakértelem­
mel berendezett pompás méhese van, szemléltető 
eszközökkel is szolgált. Egy keretben gyönyörű 
lépes mézet és egy üvegben pompás pergetett
mézet mutatott
5—6 
van. I

q-r
Ha

mg,ra 
a k

óbajt szert telin 
volna különben

re, N;
amibe

őrsnek évi mézterméso 
szép mellék jövödelme 

nk kitűnő hamisítatlan mézre 
forduljon hozzá. Ajánlatos 

hogy városunk valamelyik

olag
ende!

kereskedésében raktárt rendezzen be. Azt hisszük, 
annak az. igazán kívánatos produktumnak jó 

való j kelete lenne. Abaffy Sümegről Szont.-Grótra uta­
tér- '

lemügyi miniszter elé' a. négy hajóval 
forgalmasabb' közlekedés uj menetrend 
vezetet,

Szőlőtalajvizsgálat a Balatonmenlén. A félkrajeáros réz váltópénz 
balatonpart közvetlen mentén elterülő szőlők 
talajvizsgálata, a bélszínén befejeztetett. Aj lanti pénztáraknál és hivataloknál 

i két albizottság, amely Almádi és Keszthely felöl
terjesztésére újabban is utas.Uuttuk. Ezóta ismét kezdte meg műkő lését, Rév-Fülöpön találkozott, 
hannadle! esztendő mtilt el, aimélkiil, hogy j ahol értekezletet- tartott s Budapesten a földtani 
Zalavármcgyo törvényhatósága ennek az ujabbi j intézet helyiségeiben a. szobaimmkáUitokat,, novo- 
iitasit.ásnak meg ölelt volna. Ennek alapján j zetesvn a térképez-est végezi. Ha ezen munkák

a
11.

___ vonta.
kamara a kereskedelemügyi minis/terhez azt 
kérelmet intézi, hogy az 1884. évi XVII. t 
§-ának, valamint az erre vonatkozó rendeli:lek­
nek Zalavánuegyébon is érvényt szerezni s/.i 
veskedjók.

- Műkedvelői szinieludás. A zalaszentgróti 
ifjúság n Jótékony Kóegyt stílt 1 pénztára 
jun. 12-én műkedvelői szinielűadást 
‘zsúfolt nézőtér előtt, a Korona nagytermében. 
Színre került Tóth Kilo régi jó népszínműve a 
‘lohne Az összevágd jó előadásban mindegyik 
szereplő jól megállta helyét s ebben nagy ér­
deme vau Molds József rendezőnek is. Sok taps 
és éljen jutott Bit-a Böske, Torma Zsigmond, 
Hadik Lujza, Kranz Géza és Opitz Ferencnek. 
Saly János kitűnő maszkjával aratott tapsot. 
Anyagi tekintetben is jól sikerült az előadás. 
120 fit 10 kr. bevétellel szemben 55 Irt kiadás 
merült fel s igy a jótékony célra 65 Irt 10 kr. 
jutott. Felüliizet, lek : Harkányi Károly báró n Irt; 
Kálmán Károly orsz. gyűl képviselő ö Irtot. 
Kovács István 1 frt, Hamburger Mátyás 50 kit

elkészültek, türténi.í meg báró Ravlvánszky Béla 
i elnöklete alatt a helyszínén a felülvizsgálat — 
körülijeiül június végén vagy július hó elején.

A házaló kereskedas ellen. Zalaegerszeg 
: szabályrendeletet alkotott a házaló kereskedés 
; ellen. A soproni kereskedelmi és iparkamara a 

javára tervezőt jóváhagyását javasolja a kereskedelmi 
tartott.; miniszternek, mivel egyrészt, a kereskedelem és

forgalom rohamos fejlődésé folytán már rég meg-; nngyé 7000 
haladott házalás! intézmény további fentartása 
oly városban, mint Zalaegerszeg, melyben 449 
önálló iparos és 141 önálló kereskedő fedezi a 
vásárló közönség minden elképzelhető szükség­

zott. hogy másnap ott tartsa meg előadását.
Ä krajezar vege. Az egykrajeáros és a 

íz a magánforgalomban 
csak 1898. jtinitts hó 30 ig fogadható cl, az ál-

pelig 1838. 
évi december 31 ig. Ez időn túl azokat sem 
fizetésképpen cl nem fogadják, sem hu ttom váltják.

Az amerikai hadsereg tisztjelnek fDetssei. 
Az amerikai Kgyosült-Alla.mos hadseregében ez 
idő szerint 217J tiszt szolgál, köztük 71 ezredes 
III alezredes és 297 őrnagy. A tényleges szol­
gálatban levő tábornokok fizetése 37.öuO frank, 
a brig,'ll hi rose 12.50U franc, az ezredesé 17.5UU 
frank, az alezredesé lő.UvO frank, az őrnagyé 
12.500 frank, lovasknpit-ányé 10,000 frank, 
gyalogoskapitáiiyó 9000 frank, lovas főhaditíigyé 
Soon frank, gyalogos főhadnagyé 7500 frank,
lovas hadn >gy»

) fran
7öU0 frank és gyalogos had- 
k. Ez a fizetés, a tábornokokon 

kivel ötödővonkint liz százalékos pótlékkal növe­
kedik. Húsz évi szolgálat után például az őrnagy 
fizetése 17.500 frankra, a lovas főhadnagyé 
11.000 frankra emelkedik. Mindamellett azonban

letét, sem a vásárló közönség érdekével nem volna az ezredes járandósága 22.500 frankot, az alez­
redesé pedig a 20 UOO frakot meg nem halad­
hatja. Az európai viszonyokkal összehasonlítva, 
ezek első pillanatra óriási összegnek látszanak, 

szóról-szóra megegyezik a megszokott,, házulási Tudni kell azonban, hogy a gazdag Unió had-
egyetem-

megokolható, sem a letelepedett s adófizető 
kereskedők és iparosok érdekeivel nem volna 
összeegyeztethető és mivel másrészt, a rendelet

szabályrendeletekkel ős teljes épségükben fen tartja seregének bek.-létszáma a tiszti karral 
mindama jogokat, melyeket a házalást nyílt ben mindössze 27.522 ember, tehát alig van 
jarancs 17. 5-a s az ezen §-l, kiegészítő összes akkora, mint akármelyik Balkánállamocskáé. AzBísőbbi rendeletek egyes vidékek lakóinak biz-j európai nagyhatalmak katonai hudgetéhoz it rá­

fi Inzer József Öl) krt, Trehits Bál 20 krt. Kiss í tositanak. Hasonló sznbályrondolot alkotása' nyitva tehát az. amerikai tiszteknek tízszer
................. üdvös volna egyes nagy községekre, igy Sümegre i akkorra fizetés járna. Mindamellett kitagadhatnáJózsef 20 krt, X. N. 20 krt. 1 fittig Árpád 20 krt, 

Saly János Ju krt. Az előadást tánc. követte,! 
tiieiy kitűnő hangulatban a reggeli órákig] 
tartott.

Tornaverseny. A sümegi elemi iskola 
nagyobb növendékeinek toriul vizsgá ja június hó 
18-án délután 2 tol 3 óráig ment végbe. Utána 
nyomban a reáliskolai tanulók tornavorsenye 
kezdődött. A verseny az iskolaudvarán szabad- 
ős menelgyakorl,-ltokkal kezdődött, majd külön­
féle szél-gyakorlatokat mutatlak be s ezek titán 
megkezdődött a verseny. Az ttgrwi rseny győz­
tesei : Hermán István !.. Jabnb Imre IL. Hup- 
pán József III. és Dömötör Károly IV. osztályú.

nézve is.
Felolvasás. A sümegi katolikus legény- 

egyesületben ma délután 4 órakor / u/a János ] dolguk 
Amerikáról. Eies Károly pedig Kubáról tart lol-

liogy a „nagyságos katonák“ fulehbvalóinuk a 
mostani körülmények között is irigylésre méltó 

van.
Biciklis rendőrség A berlini rendőrség

olvasást. Mindkettőt a most folyó spanyol-ameri- körében napról-napra szélesebb alkalmazása van
kai háború teszi időszerűvé.

• Időjárásunk. Valami különös 
juthatott ez a mi gömbünk vagy legalább az

a biciklinek. Kezdték azzal, hogy azokat a ren- 
riodusba ! dőröket, akik a császárt napi kikocsizásaiban 

kísérik, biciklire ültették. Miután ezek tökélete­
sen beváltak, már most biciklis rendőr-őij,arató­
ikat akarnak szervezni. Minden rendörs/.obát el-

I >on t ja., ahol mi lakunk. Azelőtt csak Iliiét'ballot 
tűk a jégesőnek, most évek óta szokatlan pori 
lossággal látogat meg bennünket, Első vizitét i látnak egy biciklivel, mely az egyes Állomások 
folyó ini 12-én délután tette. Szoronvsére, zuhogó - és a központ között az összeköttetést fogja fen- 
záporeső kisérofében jött, igy kárt nem igen t artani.
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Saőll© és fölcfbxxtolc ela-<5.á.s.

A jánosházi útban levő Jandó-féle 
szol lő a hozzátartozó földdel együtt

eladó.
Bővebb értesítés nyerhető özv. Jandó Ferencznénál Sümegen.
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1-eő 23.-a.zius aoft&r 
1898. szeptember 15-én.

húzásra érvényes

elköltözés mialt jutányos áron szabad kézből azonnal eladó. 
Cziin megtudható a kiadóhivatalban.

160000 korona értékben.
Kaphatók : a rendezőbizott­
ságnál Kolozsvárit és Kech- 
nitzer J. és fiánál Sümegen.

I bíljigűri, 209 §-a 2-ik pontja irtelmébBn Mlimimiilu.

A régedéi Savanyiiviz
-<*4RÉ§:

legtIszté-"bTo ég'Trén^es el2:2.37-ajl-xt"Íz-

begjobb ssitsli és iiító itt

A regedei kutkezelőségtől a főelárusitást átvettem, 
mely azon kellemes helyzetbe hozott, hogj ez 

idényben többször frissen töltött

REGEDEI SAV ANYU VÍZBŐL
kis és nagy palaczkokban nagy raktári tartok és 

a legjiitányosabb áron számíthatom.

Tisztelettel

Würzburger Jakab Sümegen.
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Nyomatott Morvát Gábor köiiyvníomuiíiabail Siünegrii,


